
Atti Parlamentari - 5522 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 1996 

RISOLUZIONI IN COMMISSIONE 

La VII Commissione, 

considerato che sono stati emana t i i 
provvedimenti at tuativi della legge n. 341 
del 1990 per la formazione universi tar ia 
degli insegnanti di ogni o rd ine e grado; 

rilevato che la r i forma della scuola 
super iore non è u l t e r io rmen te r innovabile 
e che tuttavia, p resumib i lmente , essa non 
po t rà par t i re dal p ross imo a n n o scolastico 
1997/1998; 

constata to che gli s tudi della scuola 
magistrale che rilascia diplomi per l 'inse­
gnamento p r imar io sono tu t to ra disposti 
su t re anni e che, quindi , non possono da re 
accesso alla special izzazione universi tar ia 
necessaria, oggi, per legge; 

consta ta to che agli s tudent i e alle 
s tudentesse di tale scuola magistrale si 
impedisce così u n o sbocco di s tudio e 
quindi lavorativo l ibe ramente scelto che lo 
Stato non può né misconoscere né modi ­
ficare, per de t ta to cost i tuzionale; 

consta ta to altresì che pera l t ro la CM 
n. 408 del 6 d icembre 1969, all 'art icolo 1, 
comma 2, r iafferma con forza tale det ta to 
costituzionale r iconoscendo « par i dignità a 
tutt i i livelli di i s t ruzione »; 

impegna il Governo 

ad assumere le iniziative necessarie, anche 
di cara t tere legislativo, affinché sia isti tuito 
un corso impegnat ivo biennale , da orga­
nizzare a cura dei provveditorat i agli studi, 
sotto la responsabi l i tà didat t ica e scienti­
fica delle università, la cui f requenza con 
esito positivo consenta ai d iplomat i delle 
scuole magistrali di avere accesso alla spe­
cializzazione universi tar ia . 

(7-00122) «Lent i , Gasperoni , Sa ia» . 

La IV Commissione, 

p remesso che: 

è necessar io da re alla gestione del 
pa t r imonio abitat ivo della difesa nuove 
n o r m e che super ino l 'at tuale confusa si­
tuazione; 

presso la stessa Commissione difesa 
della Camera è iniziata la discussione di 
progett i di iniziativa p a r l a m e n t a r e sullo 
stessa tema; 

impegna il Governo 

a sospendere ogni iniziativa di sfratto degli 
alloggi Asi e Ast in at tesa del l 'approvazione 
di u n a nuova e organica legge sulla mater ia . 

(7-00123) «Ruffino, Lavagnini, Alboni, Ga-
sparr i , Albanese, Bampo, 
Ruzzan te , Nardini , Ricciotti ». 

La Commissione, 

p remesso che u n a gravissima crisi 
investe la mar ine r i a di Marsa la per avverse 
condizioni me teomar ine , che h a n n o deter­
mina to r ispet to al t r iennio p receden te una 
r iduzione del pescato del 70 per cento; 

cons idera to che tale così elevata 
r iduzione della percen tua le del pescato ha 
p ra t i camente messo in ginocchio l 'econo­
mia della locale mar ine r i a t an to da t ra ­
sferire la flotta peschereccia nei por t i del­
l 'Adriatico p rop r io per il grave m o m e n t o di 
difficoltà ed emergenza f inanziaria che ha 
reso d r a m m a t i c a la s i tuazione finanziaria 
della mar iner ia ; 

visto che la flotta peschereccia mar -
salese effettua sol i tamente in tu t to il Me­
d i te r raneo la pesca del t onno rosso e del 
pesce spada con « pa langar i » con ott imi 
risultati che h a n n o t r a l 'al tro r i ch iamato 
l 'at tenzione degli espert i nel set tore della 
pesca; 

impegna il Governo 

ad ado t ta re ogni o p p o r t u n a iniziativa di 
solidarietà in favore della mar ine r i a di 
Marsala, in cons ideraz ione dell ' impossibi­
lità di con t inuare la n o r m a l e attività di 
pesca anche a t t raverso s t raord inar ie mi­
sure di aiuti f inanziari . 

(7-00124) «Gri l lo , Di N a r d o » . 




